





# Сохранить и приумножить

Глава региона ответил на вопросы депутатов

Фархат КИНЖИТАЕВ

На исполнение предвыборной программы партии «AMANAT» в Карагандинской области предусмотрено выделить порядка 1,2 трлн тенге. Насколько эффективно будут расходоваться средства и какие мероприятия запланировано реализовать, обсуждалось на очередном заседании депутатской фракции политического объединения.

В диалоге приняли участие глава региона Ермаганбет Булекпаев, председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов, председатель филиала партии «AMANAT» Бекзат Алтынбеков, народные избранники, а также представители молодежных организаций. Были рассмотрены вопросы социально-экономического развития, а также ряд общественно важных мероприятий, направленных на сохранение исторического и природного наследия нашей страны.

Как рассказал аким Карагандинской области, на реализацию предвыборной программы партии в нынешнем году выделено 437 млрд тенге, большая часть из которых приходится на внебюджетные источники. Так, повысить доходы населения привязаны семь инвестиционных проектов, в рамках которых планируется создать около 2,8 тысячи рабочих мест. Три из них уже успешно запущены.

— Реализуются системные меры по реализации новых бизнес-идей предпринимателей. По состоянию на 1 ноября выдано 935 грантов и микрокредитов на 4,5 млрд тенге. Охвачено мерами финансовой поддержки 1266 проектов МСБ на сумму инвестиций 29,4 млрд тенге. Направлены на обучение основам предпринимательства более 4 тысяч человек. В результате число действующих малых и средних предприятий составило порядка 101 тысячи единиц, численность занятых выросла до 242,3 тысячи человек, — сообщил Ермаганбет Булекпаев.



В сфере туризма реализовано пять проектов на сумму 1,1 млрд тенге. Всего же за десять месяцев отдохнули в наш регион прибыло свыше 144 тысяч гостей, это на 23% больше, чем в прошлом году.

По словам главы региона, в рамках проекта «Жер аманаты» на сегодняшний день изъято 439,3 тысячи гектаров неиспользуемых земель. В программе «Ауыл аманаты» приняли участие жители 159 сельских округов: на сегодняшний день выдано 326 микрокредитов, создано свыше 370 рабочих мест. Введены в эксплуатацию два картофелехранилища на 21 тысячу тонн продукции, приобретено в лизинг 829 единиц сельхозтехники. Посевные площади расширились на 57,3 тыс. га, дополнительно введено в оборот 3,9 тыс. га орошаемых земель. Количество скота увеличилось на 12,7 тыс. голов.

Ермаганбет Булекпаев отметил, что порядка 1400 мест появилось в учреждениях дошкольного образования за счет открытия семи новых детских садов, а также расширения действующих частных организаций.

Для решения проблем аварийных школ на средства областного бюджета строятся две новые школы на 350 мест в селе Талды Каракалинского района и селе Атамекен Бухар-Жырауского района. Их планируется завершить в 2024 году. Закончен капитальный ремонт 12 объектов образования, начато строительство Дворца школьников в Пришахтинске.

— На особом контроле находятся вопросы качества и доступности медицинских услуг. За счет местного бюджета обеспечено обучение 53 врачей в ведущих медицинских клиниках Израиля, России, Германии. Для закрепления специалистов, особенно в сельской местности, дополнительную финансющую поддержку (до 5 млн тенге) получил 61 медик. В этом году начата реализация Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения». Ведется строительство 14 фельдшерско-акушерских пунктов. Завершается работа по приемке 6 ФАПов в рамках программы «Ауыл – ел бесігі», — отметил Ермаганбет Булекпаев.

Он напомнил, что в мае введена в эксплуатацию многопрофильная детская больница на 200 коек. В октябре закончен первый этап капитального ремонта межрайонной больницы в Балхаше. Капитальный ремонт межрайонной больницы в Темиртау планируется завершить до конца года. Отмечается, что данные медицинские организации будут обслуживать население нескольких районов, что обеспечит доступность специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи для жителей отдаленных сел.

Ряд важнейших инфраструктурных проектов реализуется в спортивной сфере, в эксплуатацию вводятся новые жилые комплексы, продолжается планомерный ремонт транспортных магистралей республиканского и областного значения. В городах и селах региона ведется работа по строительству и реконструкции водопроводных и газораспределительных сетей, систем теплоснабжения.

— Принимаются меры по развитию региональной программы льготного ипотеч-

ного кредитования. Для молодых специалистов в областном центре и моногородах региона в текущем году выделено 2,8 млрд тенге. На сегодня выдано 97 займов по Караганде и Темиртау, запуск программы в Сарани планируется осуществить в ближайшее время. Также выдан 121 кредит шахтерам и металлургам. Всего же по итогам года предполагается выдать не менее 259 льготных ипотечных займов, — констатировал Ермаганбет Булекпаев.

Как подчеркнул председатель депутатской фракции «AMANAT» Бекзат Алтынбеков, в настоящее время в рамках исполнения предвыборной программы в регионе реализовано порядка 50 намеченных программ и проектов. В их числе – создание шинного завода в Сарани; организация производства изделий из пластика; выдача грантов социальному уязвимым гражданам; обучение молодежи основам предпринимательства; создание новых субъектов МСБ на селе и многое другое.

В ходе заседания представители депутатского корпуса задали акиму Карагандинской области вопросы, связанные с экологической безопасностью региона, а также строительством новых социальных объектов. В свою очередь председатель молодежного крыла «Жастар рухы» Ерлан Хамитов рассказал народным избранникам о работе, которая проводится подрастающим поколением для сохранения исторического и природного наследия нашей страны.

**Фото Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА**

**ОФИЦИАЛЬНО**

## На стадии проектирования



В акимате Карагандинской области подписали меморандум о сотрудничестве с департаментом экономических расследований, сообщает пресс-служба акимата. На особый контроль будет взято строительство крупных инфраструктурных объектов.

— Основная цель меморандума – взаимодействие всех госорганов по профилактике экономических, финансовых и коррупционных преступ-

тений, а также устранение причин и условий для их совершения. Надо больше уделять внимания проектам на стадии проектирования, — отметил аким области Ермаганбет Булекпаев.

Во главу угла департамент экономических расследований ставит интересы граждан и государства. Сегодня проверка бизнеса осуществляется без вмешательства в деятельность предпринимателей. В распоряжении ДЭР – базы данных и финансовый мониторинг.

— В рамках меморандума будет оперативное сопровождение национальных программ. По

поручению руководства страны нами будут проанализированы все риски, с которыми сталкиваются компании, а также на предмет выявления экономических коррупционных преступлений. В том числе строительство очистных сооружений, реконструкция жилищно-коммунального хозяйства, — говорит Нураби Толеутай, руководитель департамента экономических расследований по Карагандинской области.

**Соб. инф.  
Фото Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА**

## Продукт второго передела

◀ СТР. 1

Что же касается объема промышленного производства Казахстана, то председатель Комитета обрабатывающей промышленности НПП РК «Атамекен» Тахмина Нагуманова в ходе форума сообщила, что за 9 месяцев текущего года он составил 33,97 трлн тенге. Почти половину – это 15,92 трлн тенге – занимает продукция горнодобывающего сектора. Если говорить об упомянутом выше производстве кокса, то оно находится на

одной строчке вместе с выпуском нефтепродуктов и на сентябрь этого года составляет всего 2,5% от общего объема промышленного производства республики.

Напомним, первый международный форум «Казсодержание 2.0» прошел в столице при участии Премьер-министра РК Алихана Смаилова. Он объединил более двух тысяч делегатов со всех уголков страны и из зарубежья. В их числе – представители крупных промышленных предприятий, инвесторы, пред-



приниматели и другие. Главным в обсуждении стало выполнение четкой задачи Главы государства Касым-Жомарта Токаева по увеличению казахстанского содержания в течение трех лет до 60%. **гг. Астана – Караганда**

**АКТУАЛЬНО**

## Кто в доме хозяин?

**Жилищная инспекция**  
Темиртау будет самостоятельно принимать решение по поводу обслуживания жилых зданий без формы управления. Такое нововведение можеткоснуться жителей сотен многоэтажек, если люди самостоятельно не придут к единогласному решению.



В настоящее время действующее законодательство предусматривает различные формы управления: объединение собственников имущества, простое товарищество и самоуправление для домов до 16 квартир. Собственники жилья имеют полное право самостоятельно выбирать форму управления, которую они считают наиболее подходящей, и делегировать полномочия по обслуживанию дома управляющим компаниям.

— Если жители не могут прийти к единому решению о форме управления своим домом, то жилищная инспекция имеет право самостоятельно назначить управляющую компанию. Выбор будет осуществляться на основе трех ценовых предложений, при этом управляющая компания обязательно должна иметь сертификат на управление домами. Этим может заниматься любое юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, имеющий соответствующее разрешение. Сертификаты будут выдаваться обучающими центрами, — рассказывает руководитель ГУ «Отдел жилищной инспекции и т.д. Сейчас же жители часто жалуются на свои проблемы в социальных сетях, не зная, кто у них управляет домом, — отмечает руководитель инспекции.

Жильцам необходимо выдвинуть кандидата на пост председателя объединения собственников имущества и назначить его. Председатель ОСИ в свою очередь имеет право представ-

лять интересы жителей без разделения власти в суде, акимате и других органах.

— Подготовка к отопительному сезону показала, что большое количество домов в Темиртау не имеют формы управления. В случае отсутствия тепла жители должны обращаться к своему органу управления – это может быть КСК или председатель ОСИ. Если проблему не удаётся решить самостоятельно, то уже орган управления обращается в коммунальное предприятие, жилищную инспекцию и т.д. Сейчас же жители часто жалуются на свои проблемы в социальных сетях, не зная, кто у них управляет домом, — отмечает руководитель инспекции.

Жилищную инспекцию от ЖКХ отделили полгода назад. Это дало положительные результаты: если в прошлом году было 250 домов, не подготовленных к отопительному сезону, то в этом году – 94. Основная причина – отсутствие формы управления и засорение пластиковых труб.

Сейчас в Темиртау создано всего 18 объединений собственников имущества. По словам руководителя жилищной инспекции, завершить процесс определения формы управления во всех многоэтажных домах планируют до конца следующего года.

**Сергей БАДАНИН  
г. Темиртау**

# Полвека музыки и мастерства

В этом ноябре Карагандинский академический театр музыкальной комедии с размахом отпраздновал 50-летний юбилей. Было много теплых встреч с бывшими сотрудниками, приехавшими из разных стран. Финалом празднования стал праздничный гала-концерт, посвященный юбилею.

Карагандинский академический театр музыкальной комедии был создан решением Совмина и ЦК Компартии Казахской ССР 3 марта 1973 года. Первая премьера состоялась 16 ноября того же года в городе Темиртау, на сцене Дворца культуры металлургов. В 1980-м театр переехал в Караганду, в специально построенное здание, соединенное галереей с Дворцом культуры горняков. С самого основания он именовался как Карагандинский областной театр музыкальной комедии. В 2000-м получил статус академического.

У истоков театра и первыми в его руководящем составе стояли выдающиеся деятели культуры того времени. В составе коллектива работали народные и заслуженные артисты, чье творчество



известно не только в регионе, но и по республике: Евгений Пелешук – заслуженный работник культуры КазССР, художественный руководитель, первый директор; Вадим Григорьев – заслуженный деятель искусств Казахской ССР, первый главный режиссер; Малик Байкенов – заслуженный деятель искусств Казахстана; Нина Симонова – заслуженная артистка РСФСР, народная артистка Казахской ССР; Игорь Войнаровский – заслуженный артист РСФСР, народный артист РСФСР и др.

Как вспоминает специально приглашенный на торжества гость из Москвы, российско-ка-

захстанский режиссер Вениамин Ким, он был вторым по счету директором театра, и с его сценой связано многое.

– В 1973 году театр организовал Евгений Лукич Пелешук, который возглавлял его 11 лет. В 1984-м он возвращался с гастролями, и в поезде его разбил паралич, – делится воспоминаниями Вениамин Филиппович. – И полтора года он руководил театром из дома, ему привозили документы на подпись. Театр стал разваливаться. И группа актеров пошла в обком партии, к первому секретарю Александру Гавриловичу Коркину. Они обратились

к нему с просьбой спасти театр. Через некоторое время меня вызвал к себе Кали Алибекович Аманбаев, он был секретарем обкома партии по идеологии. И говорит: «Вениамин, тебе нужно идти туда директором». Я взмолился: «Я драматический актер и драматический режиссер, по образованию – педагог, но с жанром музыкальной комедии никогда не имел дела!» И все-таки меня назначили на эту должность. Наступили трудные времена, горбачевская перестройка. Театр с трудом выживал, месяцами не платили зарплату. Помню, как ко мне приходила одна актриса и говорила,

что ей нечем кормить детей... Но потом времена кризиса прошли, и театр вновь расцвел. Сейчас я специально приехал на юбилейные мероприятия. Когда прибыл из Москвы, мне подарили книгу, посвященную театру, и я ее читал всю ночь, так что есть представление о нынешних днях коллектива. Мне устроили экскурсию, я посмотрел те кабинеты, которые знал, и остался весьма доволен.

Что мне позволяет с оптимизмом смотреть в будущее? В этом театре раньше часто менялись директора. А сейчас, когда его возглавляет Амантай Темирбаевич Ибраев, руководство стало прочным. У него специальное музыкальное образование, плюс он по второму образованию экономист – это очень хорошо. Прекрасно совмещает исполнительскую работу и административную. Прекрасно, что руководителем театра является человек от искусства. Я верю, что театр будет существовать. На всей территории Средней Азии и Казахстана – это единственный театр музыкальной комедии. И надо отдать должное, что и Правительство, и местные

власти сделали очень многое для его развития. Хочется пожелать коллективу оставаться такими же преданными, какими были те, кто впервые открывал театр. Хочу пожелать театру, чтобы его паруса наполнялись вольным ветром, который будет нести этот корабль под названием «Карагандинский театр музыкальной комедии» в новые горизонты, в новые дали, овеянные надеждой.

17 ноября на сцене театра прошел грандиозный, феерический гала-концерт, посвященный 50-летию. На сцене выступили с концертной программой все солисты-вокалисты, артисты балета, хора, симфонический оркестр театра, студенты и выпускники Карагандинского колледжа искусств им. Таттимбета, артисты театра-студии кукол «Буратино» и студии ростовых кукол, учащиеся балетной школы Ballerina. Зрители с восторгом принимали каждый номер, награждая любимых артистов аплодисментами и цветами. А это говорит о том, что жанр музыкальной комедии жив и еще долго будет нас радовать.

Лиэль СТЕПКИНА



## ОБЩЕСТВО

### Пробация и ресоциализация

**Закон Республики Казахстан «О пробации», принятый в декабре 2016 года, опирается на многолетний опыт работы органов уголовно-исполнительной системы, требования новых норм Уголовного кодекса Республики Казахстан, Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан по вопросам пробации, в нем также учтен опыт других стран в области пробации, рекомендации международных и национальных неправительственных правозащитных организаций. Общественного совета по вопросам деятельности органов внутренних дел, экспертов-правоведов.**

Уголовно-исполнительное законодательство определяет значение термина «пробация» как комплекс мер, вырабатываемых и реализуемых индивидуально в отношении лица, подпадающего под пробацию, для коррекции его поведения с целью предупреждения совершения им новых уголовных правонарушений.

Целью пробации является содействие в обеспечении безопасности общества путем:

- коррекции поведения подозреваемого, обвиняемого;
- ресоциализации осужденного;
- социальной адаптации и реабилитации лица, освобожденного из учреждения уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы.

В соответствии с указанной целью задачами пробации являются:

- оказание социально-правовой помощи лицам, в отношении которых применяется пробация;
- исполнение определенных законом видов наказаний, не связанных с лишением свободы;
- осуществление пробационного контроля за осужденным, отбывающим наказание в виде ограничения свободы, осужденным условно, освобожденным условно-досрочно от отбывания наказания в виде лишения свободы;
- подготовка к освобождению осужденного, отбывающего наказание в учреждении уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы.

Актуальность проблемы социальной адаптации бывших осужденных состоит в том, что она ориентирована на установление нормальных социально полезных отношений и дальнейшего законопослушного поведения в условиях свободы. Существует система государственной изоляции лиц, преступивших закон, которая занимается содержанием этих людей в колониях. При выходе из колонии ими занимаются социальные службы (ЦОН, департамент социальной защиты и занятости населения), но не всегда они могут оказать помощь в должном объеме.

Но это не повод отпускать руки. Многие страны мира шли к современным моделям пробации десятилетиями, экспериментируя и перенимая друг от друга лучшее. В Казахстане необходимо всесторонне изучать этот опыт и внедрять в себя лучшие мировые образцы с учетом особенностей нашего общества, нашего законодательства и нашей культуры.

**Надежда КОЗАЧЕНКО, ДМН, член национального превентивного механизма, куратор проекта ОО «Граждане Казахстана» по оказанию психологической и юридической консультации лицам, освобождающимся и освобожденным из мест лишения свободы, и лицам, состоящим на учете службы пробации**

### Погружение в язык

**Двое школьников из Карагандинской области стали победителями республиканского культурно-просветительского проекта «Мың бала».**

Цель проекта – содействовать укреплению и развитию казахстанской идентичности и единства на принципах гражданства в процессе обучения государственному языку детей дошкольного возраста, школьников и молодежи различных этнических групп. Происходит это через погружение в казахские национальные духовные ценности – культуру, традиции, обычай, обряды. Программа проекта культурно-языкового погружения позволяет всем участникам практически полностью впасть в культурную и языковую среду через участие

в творческих проектах и конкурсах, просмотр фильмов на государственном языке и т.д. Проект реализуется по инициативе Ассамблеи народа Казахстана.

В нынешнем году он проходил уже девятый раз, в нем участвовали более 320 тысяч детей. Во всех регионах страны было организовано более 6 тысяч мероприятий и конкурсов на знание казахского языка в номинациях: «Өнерлі ерге жүзөр» и «Жарқыра, жасдары!» В итоге 35 ребят стали победителями. Они представили концертные номера, включающие выразительное

чтение, исполнение музыкальных произведений казахских поэтов, а также свои собственные стихи.

Ученик 8 класса гимназии имени Шакарима Караганды Карасу Ахмет Мустафа Бурак завоевал приз проекта уже в четвертый раз! Он стал победителем в номинации «Өнерлі ерге жүзөр». В этой же категории одержала победу еще одна карагандинка – ученица 11 класса школы № 5 с. Егіндыбулак Каркаралинского района Альбина Девиевье. Она прочитала стихотворение Мухагали Макатаева «Саби-Ана».

**Соб. инф.**



### Практика «В поле»

**Карагандинский технический университет имени А. Сагинова и Каракаралинский государственный национальный природный парк подписали меморандум о сотрудничестве.**

Теперь студенты, обучающиеся по образовательным программам «Химическая технология органических веществ» и «Биотехнология», смогут проходить там производственную практику и выполнять совместные научные исследования.

Как известно, парк входит в число особо охраняемых природных территорий Казахстана. Природоохранная ценность региона обусловлена исключительным для Центрального Казахстана разнообразием ландшафтов. А особенностью флоры является наличие большого количества реликтовых растений ледникового периода, а также редких и исчезающих видов растений – их насчитывается 66.

Согласно заключенному меморандуму, сотрудники кафедры «Химия и химические технологии» будут заниматься на территории природного парка сбором эндемичных растений для изучения их химического состава и биологически активных свойств.

**Соб. инф.**

**ТОО «МЫҚТЫ КОРГАУ-2050»  
ВСЕ ВИДЫ ОХРАННЫХ УСЛУГ  
ГОСУДАРСТВЕННЫХ  
И КОММЕРЧЕСКИХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ**

Ерубаева, 34, оф. 307,  
тел.: 8 (7212) 50-77-17,  
Сот.: 8-701-173-90-87,  
8-700-394-98-00

Лицензия на все виды охранных услуг за № 210266 от 07.10.2021 года.  
Лицензия ГУ «Департамент полиции Карагандинской области МВД РК».

### Уважаемые карагандинцы и гости города!

**Приглашаем вас 25 ноября 2023 года  
в 09:00 на ОБЛАСТНУЮ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЯРМАРКУ.**

**Место проведения ярмарки:  
ТРЦ «Global City»  
(134-й учетный квартал, ст. 921)**

На ярмарке будет реализовываться продукция (сельскохозяйственная, мясо-молочная и продукция местных товароопроизводителей и товароопроизводителей области) по ценам ниже среднерыночных.

**Проезд автобусами: 5, 31, 40, 56, 63, 146, 02, 29.**

С уважением, аппарат акима города Караганды.

### ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

**08.01.2024 г. в 11.00 по адресу: Карагандинская область, Шетский район, Акжалская п.а., п. Акжал, в здании акимата по адресу: Абая, 5, будет проводиться общественные слушания методом открытого собрания по проекту «План горных работ по добыче остатка запасов общераспространенных полезных ископаемых (грунт, строительный камень) на участках «Бектау-ата-камень» и «Акжал-5», расположенных в Шетском районе Карагандинской области, используемых при реконструкции автомобильной дороги «Астана – Караганда – Балхаш – Алматы», км 1760-1807.**

В случае карантина общественные слушания будут проводиться в онлайн-режиме.

**Заказчик:** ТОО «AILIN GROUP», БИН 140940019398. Адрес: г. Астана, район Есиль, проспект Қабанбай батыр 59/1, 33, тел.: +77023786463, e-mail: tooailingroup@mail.ru.

**Разработчик:** ТОО «Жетісу-Жеркінау». Адрес: Алматинская обл., Карабайский район, г. Каскелен, ул. Кошек батыра, 165, тел.: +77474676274, e-mail: zh.zherkoinau@mail.ru.

**Местный исполнительный орган:** ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области», тел. 8(7212) 56-81-66. Официальный интернет-ресурс http://ecoportal.kz/ и электронный адрес expertiza.upr\_krg@mail.ru, по которым заинтересованная общественность может направить свои замечания и предложения по документам, выносимым на общественные слушания и по опубликованному протоколу общественных слушаний.

№ 284

### ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
24 ноября	0	710	осадки	ЮЗ 8
	3	712	осадки	ЮЗ 8
25 ноября	-1	704	облачно	ЮЗ 9
	1	720	облачно	3 6

Прогноз погоды взят с сайта https://www.gismeteo.kz

Ректорат и коллектив Карагандинского технического университета имени Абылхасы Сагинова выражают искренние и глубокие соболезнования родным и близким в связи с тяжелой и невспомнимой утратой – кончиной доктора экономических наук, профессора, члена Международной экономической академии «Евразия», почетного работника образования РК, полного кавалера почетного знака «Шахтерская слава», ветерана университета, более 25 лет руководившего кафедрой «Экономика и менеджмент предприятий»

ЗНАЙ НАШИХ!

# Открыла целый мир

Балхашская школьница стала чемпионкой мира по каратэ. 13-летняя девочка вошла в состав сборной Республики Казахстан и достойно представила город, область и страну на международной арене.



Чемпионат мира по каратэ-до Шотокан проходил в столице Японии Токио. Помериться силами собрались спортсмены из 56 стран. Честь Казахстана защищали 20 спортсменов из Алматы, Атырау и Балхаша. Из нашего региона в это число вошли двое – Дарья Ли и Даимир Кузнецова. Своих подопечных на турнире сопровождал их тренер – обладатель черного пояса Дирад Аширбеков.

– Участвовала в различных соревнованиях, но здесь уровень был, конечно, выше. Тренер сказал: ты видишь, это не республика, это мир! 56 стран приехали. У меня в групповом кумите не было девочек 13 лет, и нас спросили – с 15-летними будете соревноваться? И мы согласились. Я первая из тройки вышла в финал, – рассказывает балхашская спортсменка.

Дарья Ли одержала уверенную победу над соперницами из Японии и Северной Африки. В финале выиграла бой у спортсменки из Австралии. Это принесло ей звание чемпионки мира в групповом кумите.

– Мне удалось взять автограф у известного японского каратиста, обладателя черного пояса, шеф-инструктора Всемирной федерации W.S.K.F. Хитоши Косуя. Также я ассистировала ему на семинаре. Очень волновалась, не ожидала, что меня вызовут. Было очень интересно, – вспоминает Д. Ли.

Девочка учится в восьмом классе

школы-лицея имени Алимхана Ермекова. Каратэ-до Шотокан занимается 4 года, имеет коричневый пояс. И это не единственные ее достижения. Она – отличница учебы, неоднократный победитель городских, областных, международных олимпиад по ментальной арифметике. До каратэ Дарья занималась гимнастикой, вышивала лентами картины, получила статус мастера. Школьница через Интернет научилась играть на гитаре, вязать крючком, делать украшения из эпоксидной смолы и не только. Сейчас после успешного выступления на мировой арене она готовится к чемпионату Республики Казахстан, который пройдет в Кокшетау в декабре.

– У меня спрашивают, как она все успевает? Считаю, что нужно время грамотно распределять, на посторонние вещи не отвлекаться. Четко знать, чего хочешь, идти к цели. Мы как родители помогаем, поддерживаляем все ее начинания. Каратэ для нее не просто спорт, это общение, поездки, новые города, новые лица. Мы очень благодарны нашему тренеру Дираду Аширбекову. Он ребенку целый мир открыл. Он строгий, требовательный. Поблажек никому нет, поэтому и результат таковой, я так думала, – говорит мама чемпионки Елена Ким.

**Виктория БУХАНЦЕВА**

г. Балхаш

## ФУТБОЛ

# Отбор не прошли

В заключительном туре отборочного турнира ЕВРО-2024 сборная Казахстана на выезде встречалась с командой Словении, уступив в упорной борьбе со счетом 1:2.

Напомним, в первом матче ЕВРО-2024 казахстанские футболисты 23 марта в Астане не уступили Словении – 1:2. Перед игрой в Любляне главный тренер хозяев поля Матьяж Кел был осторожен в прогнозах:

– Мы являемся фаворитом в этой встрече, нас ждет тяжелая игра. Никто не ожидал, что Казахстан будет одним из претендентов на выход в финал чемпионата Европы. Мы должны играть с полной отдачей сил, чтобы добиться нужного результата.

Как и ожидалось, хозяева поля сразу прибрали инициативу к своим рукам, чаще владели мячом, пытаясь расшатать защиту гостей. Игрошки обеих команд в борьбе за мяч не щадили ни себя, ни соперника. Сборная Казахстана, выдвинув вперед Максима Самородова, в первом тайме провела несколь-

ко острых атак. Хорошо пробил головой Ислам Чесноков, удар капитана казахстанской команды Абзала Бейсебекова в броске парировал опытный вратарь команды Словении Ян Облак. На 41-й минуте главный арбитр встречи Шимон Марциняк после просмотра видеозаписи назначил в ворота гостей спортивный пенальти, и Беньямин Шешко открыл счет – 1:0.

Сразу после перерыва казахстанским футболистам удалось восстановить равновесие. После атаки на правом фланге с участием Самородова Рамазан Оразов с близкого расстояния точно в одно касание пробил мимо вратаря – 1:1. После забитого мяча гости перехватили инициативу, но оказались класс и мастерство футболистов Словении, которые на сегодня занимают 54-е место в рейтинге ФИФА. В этом матче состоялся дебют в национальной сборной воспитанника и лучшего бомбардира «Шахтера» в минувшем сезоне – молодого нападающего Ивана Свиридова. Под занавес встречи одна из острых атак хозяев поля завершилась вторым взятием ворот сборной



Казахстана – 2:1. С таким счетом и завершился этот интересный поединок, который держал в напряжении зрителей до последней секунды. Но и проигравшие заслуживают похвалы. Наши футболисты бились до конца, соперник оказался сильнее. Лучшими игроками в нашей команде были признаны нападающий «Актобе» Максим Самородов и полузащитник «Астаны» Исламбек Куат, получившие оценки 7,3 балла.

Футболистов за поддержку, все переживали за страну. Мы – достойный соперник для любой команды.

После игры своими впечатлениями поделился вратарь сборной Казахстана и «Шахтера» Игорь Шацкий:

– Сегодня очень старались, но не получилось. Как команда мы стали значительно сильнее по сравнению с прошлым годом. Всю игру боролись из последних сил, но это футбол. Самое главное – работать дальше, у нас будет еще один шанс попасть в финал.

В группе Н отборочного турнира в заключительном туре Дания в гостях неожиданно потерпела поражение от Северной Ирландии – 1:2, футболисты Финляндии были сильнее в игре с Сан-Марино – 2:1. Сборные Словении и Дании, набрав по 22 очка, завоевали право играть в финале чемпионата Европы, который состоится в Германии. Сборная Казахстана в Лиге наций в группе С в марте будущего года в матчах плей-офф встретится с командой Греции в споре за одну из путевок на Евро-2024.

**Словения – Казахстан – 2:1 (1:0)**  
**Голы: Шешко 41 – пенальти (1:0), Оразов 48 (1:1), Вербич 86 (2:1).**

**Никита ТКАЧЕНКО**

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Saryargaa aqparat»



Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ  
Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru  
Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда

БИК КССВКЗХХ р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты  
**индустриальная Караганда**

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнєв  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь –  
А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,  
выданное Комитетом информации  
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 43-57-78;  
зам. гл. редактора – 43-57-97;  
отв. секретарь – 43-58-10;  
реклама – 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРRESPОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина – 43-46-20;  
С.А. Свич – 43-47-05;  
К.П. Васильев – 43-50-42;  
интернет-редакция – 43-57-76.

Индекс - 65483.

Выходит по вторникам,

четвергам  
и субботам,  
форматом D2.

Разовый  
подписной тираж –

343 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в  
розницу во всех городах  
и районах области.

Отпечатано  
в ТОО «Типография «Арко»:  
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки  
газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки  
и реализации

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 131

Опубликованные материалы  
не всегда отражают  
точку зрения редакции.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Ответственность за достоверность  
сведений, содержащихся в публика-  
циях газеты, в том числе в рекламе,  
несут авторы публикаций и реклами-  
рующие.

- публикация на правах рекламы  
При использовании  
материалов в СМИ  
гиперссылка на сайт  
inkaraganda.kz обязательна.